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OLIMPIADA DE MATEMATICA 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - IX – a 

 

SUBIECTUL 1 

Să se afle cel mai mic număr real x astfel încât [ ] { }xx 20−= , unde [ ]x  şi { }x  reprezintă partea 

întreagă, respectiv partea fracţionară a numărului x. 

 

      Prof. Manuela Stroie, prof. Iulian Stroie 

 

SUBIECTUL 2 

Fie { } RnnnxnxRxAn ∈≤++−∈= ,2:  .  

a) Să se determine mulţimea A n . 

b) Să se determine 10021 ... AAA ∩∩∩  

                                                                         Prof. Aurelia Stanciu 

SUBIECTUL 3 

Fie a , b , c numere reale pozitive , astfel încât  6222
=++ cba . Arătaţi că : 

                                1
1

1

1

1

1

1
≥

+
+

+
+

+ acbcab
 

 

                                                                                 Prof. Florin Nicolaescu 

 

 SUBIECTUL 4 

Triunghiul ABC are latura AB egală cu 1. Ştiind că unghiurile A şi B au 15, 

respectiv 60 de grade, determinaţi lungimile celorlalte laturi fără, a utiliza trigonometria. 

                                                 G.M. (Supliment cu exerciţii – Aprilie 2011) 

 

NOTĂ : 

       Toate subiectele sunt obligatorii. 

 Timp efectiv de lucru 3 ore. 

 Fiecare problemă se notează cu puncte de la 0 la 7 
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OLIMPIADA DE MATEMATICA 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - X – a 

 

SUBIECTUL 1 

Să se rezolve ecuaţia xxxxxx 152102259624 ⋅+⋅=++⋅+  

 
      Prof. Manuela Stroie, prof. Iulian Stroie 

 

SUBIECTUL 2 

Să se rezolve ecuaţia : 

 

                         ( ) ( ) ( ) 021log2log
3log2

3

1

2

2

1 2

1

=+++++ xxx  

                                                             Prof. George Netu – Lic. “Tudor Vladimirescu” 

 

SUBIECTUL 3 

 

 Fie a,b C∈  astfel încât a,b ∈{ - 1; 1} şi Nnbax
nn

n ∈∀+= , . Să se arate că  

( )( ) ( )( )nnnnnnnn xxxxxxxx 6475382 ++=++  , pentru orice Nn ∈ . 

                                                                                       G.M. Nr 1/2011 

 

SUBIECTUL 4 

 

Dacă a , b , c sunt dimensiunile unui paralelipiped dreptunghic cu diagonala de  

lungime 1 , să se arate că : 
                    a lna + b lnb + c lnc + (a + b + c) ln(a + b + c) ≤ 0 . 

 

                                                                                 Prof. Florin Nicolaescu 

 

NOTĂ : 

       Toate subiectele sunt obligatorii. 

          Timp efectiv de lucru 3 ore. 

 Fiecare problemă se notează cu puncte de la 0 la 7 
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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - XI – a 

 

SUBIECTUL 1 

Fie matricea ( )RMA 2∈  cu proprietatea 2

2012
OA = . Arătaţi că 2

2011
OA = . 

 

      Prof. Manuela Stroie, prof. Iulian Stroie 

 

SUBIECTUL 2 

 

Fie ( )RMBA 2, ∈  astfel încât det ( ) 022
=+ BA . Să se arate că det ( )BA +  = det A + det 

B . 

                                                               Prof. Florin Nicolaescu 

SUBIECTUL 3 

Ştiind că există , este finită şi nenulă , să se calculeze : 

                                                 ( ) n

n

n

n
bna lnlim +

∞→
 

                                                                         G.M. Nr. 2/ 2011 

 

SUBIECTUL 4 

Se consideră funcţia { } RRf →−1\:  , ( )
12

2

3

++
=

xx

x
xf  ; a∈R şi şirul ( )

1≥nna cu 

termenul general ( ) ( ) ( ) ( )nffffan ⋅⋅⋅⋅= ...321  

a) Exprimaţi na  sub o formă mai simplă. 

b) Calculaţi 
( ) 









+
+++

∞→
n

n anaa 1

1
...

3

1

2

1
lim

21

 

                                                                                                Prof. Aurelia Stanciu 

 

NOTĂ : 

       Toate subiectele sunt obligatorii. 

 Timp efectiv de lucru 3 ore. 

 Fiecare problemă se notează cu puncte de la 0 la 7. 
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OLIMPIADA DE MATEMATICA 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - XII – a 

 

 SUBIECTUL 1 

          Sa se arate ca   2 32 +1 ≡  0 (mod 641 ). 

                                                                       Prof. Radulescu Valentin 

          SUBIECTUL 2 

          Să se arate că : 
a) Pe mulţimea G = (-1 ; 1) se poate defini operaţia algebrică 

                                    
xy

yx
yx

+

+
=∗

1
 

iar (G ; *) este un grup abelian . 

b) Funcţia f : (-1 ; 1) → R , ( )
x

x
xf

−

+
=

1

1
ln  este un izomorfism între grupul (G ; *)  

şi grupul (R ; +). 

c) Grupul (G ; *) nu este izomorf cu grupul ( ;∗
R  ·).  

                                                                                           *** 

SUBIECTUL 3 

Fie RRf →:  o funcţie continuă cu proprietatea : 

                   ( ) 0
1

=∫
o

dxnaxf  , Nn ∈∀  şi ∗
∈ Ra . 

Arătaţi că f este identic nulă. 
                                                          Prof. Chiriţă Aurel  C.N.I.Minulescu 

 

SUBIECTUL 4 

 Să se calculeze : ∫
++

4

0

2

cossin1

1

π

dx
xx

 

                                                                                              G.M. Nr. 4/2011 

 NOTĂ : 

       Toate subiectele sunt obligatorii. 

 Timp efectiv de lucru 3 ore. 

 Fiecare problemă se notează cu puncte de la 0 la 7. 
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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - IX – a 

BAREM DE CORECTARE 

 

SUBIECTUL 1 

{ } { } ( ] [ ] ( ]0,200,202010 −∈⇒−∈−⇒<≤ xxx  2 p 
Un număr real este cu atât mai mic cu cât are partea  

întreagă mai mică. Obţinem [ ] 19−=x  
2 p 

{ } { } 95,02019 =⇒−=− xx  1 p 

[ ] { } 05,18−=⇒+= xxxx  2 p 

TOTAL 7 p 

 

SUBIECTUL 2 

a) Pentru n=0 obţinem { } { }00:0 =≤+∈= xxRxA  1 p 

Pentru n < 0 , ⇒  φ=nA  1 p 

Pentru n > 0 , avem : Dacă x≤-n ⇒ -x + n – x – n ≤2n ⇒x≥-n ; deci x = -n 1 p 

Dacă x ( )nn;−∈  ⇒  -x + n + x + n ≤ 2n , adevărat 1 p 

Dacă x≥n ⇒  x – n + x + n ≤ 2n ⇒  x≤n ⇒  x=n 1 p 

Obţinem [ ]nnAn ;−=  1 p 

b) Avem [ ] [ ] [ ] [ ]1;1100;100....2;21;1 −=−∩∩−∩−  1 p 

TOTAL 7 p 

 

SUBIECTUL 3 

Din inegalitatea Cauchy – Buniakowsky avem : 

                       ( ) ( )2
22

yx
u

y

t

x
ut +≥








++  

 

3 p 

Sau pentru t + u > 0 , obţinem : 
( )

ut

yx

u

y

t

x

+

+
≥+

222

 
1 p 

Folosind această inegalitate avem : 

1
3

9

3

3

1

1

11

2

1

1

1

1

1

1
222

22

=
+++

≥
+++

≥
+

+
+++

≥
+

+
+

+
+ cbaacbcabacbcabacbcab

 

 

3 p 

TOTAL 7 p 
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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - IX – a 

BAREM DE CORECTARE 

 

 

SUBIECTUL 4 

 

                                                          B 

                                  

 

 

                                                                     C 

             

 

  

                                                                              E 

                                                                                

 

 

                             A                                                        D 

 

 

Construim pe dreapta BC , în acelaşi semiplan cu C faţă de AB , punctul 

D astfel ca m(<BAD) = �60 . Atunci triunghiul ABC este echilateral şi 

avem AD = BD = AB = 1 

1 p 

Fie E mijlocul lui (BD) . BE = ED = BDAE ⊥;
2

1
 şi m(<BAE) = m(<DAE) 

= �30  ⇒  (AC este bisectoarea unghiului BAE. 

1 p 

Din teorema bisectoarei , avem 
AE

AB

CE

BC
=  

AEAB

AB

CEBC

BC

+
=

+
⇒  

1p 

Cum AE = 
2

3
 ⇒  BC = 2 - 3  

1p 

Cum CE = BE – BC ⇒
( )

2

323 −
=CE  

1p 
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Aplicând teorema lui Pitagora în triunghiul ACE, obţinem 
( )

2

136 −
=AC  

2p 

TOTAL 7p 
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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - X – a 

BAREM DE CORECTARE 

 

SUBIECTUL 1 

 

 

( ) ( ) ( ) xxxxxxxxx 532522322532
222

⋅⋅−⋅⋅−⋅⋅+−++  2 p 

( ) 05320532
2

=−+⇒=−+
xxxxxx  2 p 

1
5

3

5

2
=








+








xx

 are soluţie unică 
2 p 

1=x  1 p 

TOTAL 7 p 

 
 

SUBIECTUL 2 
 

2x +2 ≥ 2 ; ∈∀x R ( ) 12log2log
2

1

2

2

1 −=≤+⇒ x  1 p 

11 ≥+x  ; ⇒∈∀ Rx  log
3

1
( )1+x  01log

3

1 =≤  1 p 

Avem ( )
( )2log

3log2

2

2

1

2

1

32
+

=+

x

x  

1 p 

Funcţia x3  este strict crescătoare şi log ( ) 122

2

1 −≤+x  , 

 rezultă 

( )

3

1
33 1

2log
2

2

1

=≤
−

+x

 

 

 

2 p 

Deci : 

( ) ( ) ( ) ( )
3

2

3

1
01211log2log

3log22

3

1

2

2

1 2

1

−=++−≤+++++++ xxxx < 0 

 

1 p 

În concluzie , ecuaţia dată nu are soluţii 1 p 

TOTAL 7 p 
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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - X – a 

BAREM DE CORECTARE 

 

 

SUBIECTUL 3 

 

Fie ( )( ) ( ) ( )nnnnnnnn

nnnn babababaxxxxS 55338822

5382 +++⋅+++=++=  şi  

       ( )( ) ( ) ( )nnnnnnnn

nnnn babababaxxxxD
664477

647 +++⋅+++=++=  

1p 

Efectuând calculele se obţine :  

( ) ( ) ( ) ( )nnnnnnnnnnnnnnnn
baabbaababbabababaS

553332131311117755
+++++++++++++=  + 

+ ( ) ( )nnn
baab

335
+  

 

1p 

( ) ( ) ( ) ( )nnnnnnnnnnnnnnnn
baabaabbabbabababaD

3345353131311117755
+++++++++++++=  +  

+ ( ) ( )nnn
baab +

6  

1p 

Dacă ab=1,atunci S=D = ( ) ( )nnnnnnnnnnnn
babababababa

55331313111177 22 +++++++++++  1p 

Dacă ab = - 1 şi n = 2k , atunci 

S = D = ( ) ( )nnnnnnnnnnnn
babababababa

55331313111177 22 +++++++++++  

1p 

Dacă ab = - 1 şi n = 2k + 1 , atunci 

S = D = nnnnnnnn babababa 1313111177
+++++++  

2p 

TOTAL 7p 

 

SUBIECTUL 4 

Din ipoteză avem relaţia : 1222
=++ cba  1p  

Funcţia RR →
+

:ln  este concavă , deci : ( ) ( ) ( ) ( )332211332211 xfxfxfxxxf λλλλλλ ++≥++  

unde 1321 =++ λλλ  

2p 

Luăm : 
cba

a

++
=1λ  ; 

cba

b

++
=2λ  ; 

cba

c

++
=3λ  şi ax =1 ; bx =2 ; cx =3  

2p 

Obţinem : 
cba

cba
c

cba

c
b

cba

b
a

cba

a

++

++
≤

++
+

++
+

++

222

lnlnlnln  
1p 

Deci : a lna + b lnb + c lnc + (a + b + c )ln(a + b + c) ≤ 0 1p 

TOTAL 7p 

 



 

INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN OLT  

 

___________________________________________________________________________  

 
             Str. Ecaterina Teodoroiu nr. 8B,  

                                           230053, Slatina, jud. Olt  

                                      Tel:  0249 410927 

                                      Fax: 0249 412801 
                             http//:isjolt.ot.edu.ro 
      e-mail: secretariat@isjolt.ot.edu.ro 

 

                                                  OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - XI – a 

BAREM DE CORECTARE 

 

SUBIECTUL 1 

( ) ( ) ( ) 0detdetdet
20122012

=⇒= AAA  2 p 

( ) ( ) ⇒=⋅+⋅− 22

2 det OIAAATrA  

( ) AATrA ⋅=
2

 

2 p 

( )[ ] ⇒⋅= AATrA
20112012  

2OA =  sau ( ) 0=ATr  

2 p 

În ambele cazuri 2

2011 OA =  1 p 

TOTAL 7 p 

 

SUBIECTUL 2 

 

Fie polinomul de gradul al doilea : f(x) = det ((A+B) + x(A-B)) = ( ) ( )BAmxBAx +++− detdet2  1 p 

Avem : 0 = det ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )( )222222 det
4

1

2

1
det BABABABABA −++=





−++=+  = 

( ) ( )[ ] ( ) ( )[ ]BAiBABAiBA −−+−++ detdet
4

1
 

 

 

3 p 

Rezultă f(i) = f(-i) = 0 ⇒  f(x) = a( 12
+x ) 1 p 

Deci , det (A + B) = det (A - B) 1 p 

Dar , det (A + B) + det (A - B) = 2·det A + 2·det B şi în final det (A + B) = det A + det B 1 p 

TOTAL 7 p 

 

SUBIECTUL 3 

   

Înlocuind „formal” pe n cu ∞  , condiţiile problemei sunt îndeplinite atunci când a + b = 1  1 p 

Atunci : ( ) n

n

n

n
bna lnlim +

∞→
 = ( ) n

n

n

n
ana ln111lim −−++

∞→
 = 

2 p 

= ( )[ ] ( )
( )

n

nan

nan

n

n

n

na ln

1

1

1

11lim
−

⋅
−

∞→
−+  = 

1 p 

= 
( )

n

n

n n

na

e ln

1
lim

−

∞→  = 
1 p 
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= 

( )
( )11ln

1
lim

−+

−

∞→ n

n

n n

na

e  = ae  
2 p 

TOTAL 7 p 

 

SUBIECTUL 4 

a) Se scrie ( )
( )2

3

1+
=

x

x
xf  

 

1 p 

Se obţine ( ) ( ) ( )
( ) ( )22

3

2

3

2

3

2

3

1

!

1
...

4

3

3

2

2

1
...21

+
=

+
⋅⋅⋅⋅=⋅⋅⋅=

n

n

n

n
nfffan

 
2 p 

b) 
( ) ( )!1

1

!

1

!

1

1

1

−
+=

+
=

+ kkk

k

ak k

 , k ≥ 1. Prin însumare se obţine 

( ) nn

n

yx
anaa

+=
+

+++
1

1
...

3

1

2

1

21

 ; unde 
!

1
...

!2

1

!1

1

n
xn +++=  şi 

( )!1

1
...

!2

1

!1

1

!0

1

−
++++=

n
yn  

 

2 p 

Deoarece  eyn
n

=
∞→

lim  şi 1lim −=
∞→

exn
n

 1 p 

Obţinem : 
( )

12
1

1
...

3

1

2

1
lim

21

−=








+
+++

∞→
e

anaa n
n

 
1 p 

TOTAL 7 p 
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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

FAZA LOCALĂ 

18 februarie 2012 

Clasa a - XII – a 

BAREM DE CORECTARE 

 SUBIECTUL 1 

 

 Cum  641 = 640 + 1 = 5.2 7 + 1  si 1 p 

   641= 625 + 16 = 5 4 + 2 4   rezulta ca 1 p 

5.2 7
≡  -1 (mod 641)   si    2 4

≡ - 5 4 (mod 641) 

 

2 p 

Din prima congruenta rezulta 5 4 . 2 28
≡  1 (mod 641)  care inmultita cu a doua da     1 p 

5 4 .2 32
≡ - 5 4 (mod 641) ,   1 p 

de  unde    2 32  ≡  -1 (mod 641). 1 p 

TOTAL 7 p 

 

SUBIECTUL 2 

 

a) Verificarea faptului că legea este o lege internă pe G 1 p 

Verificarea axiomelor grupului ; e = 0 şi x′ = - x 2 p 

b) Verificarea faptului că f este morfism 1 p 

Verificarea faptului că f este bijectivă 1 p 

c) Presupunem prin absurd că (G ; *) ( )⋅≈
∗ ,R . Cum (G ; *) ≈ (R ; +) ar rezulta că   

  ( R ; +) ( )⋅≈
∗ ,R  ceea ce este o contradicţie , deoarece : în ( )⋅∗ ;R  elementul -1 are 

ordinul 2 , căci ( ) 11
2

=−  şi -1 ≠ 1, în timp ce în grupul (R ; +) nu avem elemente 

de ordinul 2 , căci x+x = 0 ,adică x = 0 , care are ordinul 1 

 

2 p 

TOTAL 7 p 

 

SUBIECTUL 3 

Notăm t = nax ; dt = na dx 2 p 

x = 0  ⇒  t = 0 

x = 1 ⇒  t = na 

1 p 

Atunci avem : ( ) ( ) ( )∫ ∫ ∫==

1

0 0 0

1
na na

dttf
nana

dt
tfdxnaxf  

2 p 



 

INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN OLT  

 

___________________________________________________________________________  

 
             Str. Ecaterina Teodoroiu nr. 8B,  

                                           230053, Slatina, jud. Olt  

                                      Tel:  0249 410927 

                                      Fax: 0249 412801 
                             http//:isjolt.ot.edu.ro 
      e-mail: secretariat@isjolt.ot.edu.ro 

Să considerăm RRG →
∗:  , G(a) = ( )∫ ≡

na

dttf
0

0  este o primitivă a lui f . Deci f este identic 

nulă 

2 p 

TOTAL 7 p 

 

 SUBIECTUL 4 

 

Notăm tdtdxdx
x

dttx 2
2

1
=⇒=⇒= .Pentru x = 0 avem t = 0 ; iar pentru 

4

2π
=x avem 

  
2

π
=t  

 

1 p 

Atunci : I = 2 ∫ ++

2

0
cossin1

π

tt

tdt
. Notând y = t−

2

π
, avem dy = - dt . Pentru t = 0 avem 

2

π
=y  ; 

iar pentru 
2

π
=t  avem y = 0 

 

 

1 p 

I = 2 ( )∫ −
++

−0

2

sincos1

2

π

π

dy
yy

y

 = 2 ∫ ∫ ++
−

++

2

0

2

0
sincos1

2
sincos1

2

π ππ

dy
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